



坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

海南日报

2022年9月8日 星期四
值班主任：张苏民 主编：吴维杨
美编：张昕 检校：王振文 邱才热

坚持 一手打伞一手干活

琼中打通运输堵点，推进项目建设提质增效 一路“绿灯”助“火热”复工

■ 见习记者 刘宁玥
通讯员 尹婉妮 林嘉庆

9月7日，在琼中黎族苗族自治县教融合产业发展（琼中女足）示范区项目一期工程现场，1台吊机稳稳将1根28米长的钢梁送至指定位置，周围7名工人围在一起，在2小时内合作完成焊接。完工后这块区域将成为A-2足球比赛场5000人的看台。

“目前要完成12根悬挑钢梁的吊装，已焊接6根，按照这样的速度，预计9月中旬能如期全部吊装好。”项

目负责人符文浩介绍称，这是主体结构施工的最后一步，完成后方能开展后续施工。

按照原计划，应在8月底完成吊装。符文浩解释称，疫情导致钢梁的运输受阻，施工一度按下“暂停键”，琼中各相关部门协助项目复工，采取车辆“点对点”的闭环运输方式，才解决这一难题。

为统筹疫情防控和经济社会发展，琼中坚持“一手打伞，一手干活”，各职能部门在严格做好防疫前提下，为运输“开绿灯”，保障材料、人员安全有序流通，提升社会综合效益。

这一点，吊车司机唐能武深有感触。唐能武驾驶的车辆无法通过“点对点”闭环运输方式转运，必须由本人驾驶进入县城，操作机器。然而，唐能武所在的地区处于低风险区，按照规定，他无法进入琼中。琼中县有关部门将情况摸底上报，确认他一直处于低风险地区，并连续72小时3次核酸检测呈阴性后，为他发放授权书，派专人在高速公路卡口接他直达隔离点。经过隔离及连续核酸检测后，唐能武顺利到岗。

“点对点”的闭环运输，恰好打通从路口到工地的“最后一公里”。在进

入琼中的高速公路卡口时，抗疫工作人员核实送货司机身份信息及核酸检测结果，并给车门贴上封条。随后，由琼中县城投公司派车辆全程监督货车直达项目工地。工地安排专人卸货，货车司机全程封门封窗，双方全程“零接触”。如此一来，货车便可当日返回海口。

除了最主要的钢梁，还有油漆、混凝土等材料，都陆续运到现场。符文浩最头疼的问题业已解决，如今“有米下炊”，项目将调度人手连续作业，以完成滞后工期的生产任务。

如今钢梁、吊车及时就绪，在符文

浩负责的工地上，钢结构安装工、加工场焊工等施工人员陆续来到施工现场，项目复工火热进行，5000人看台项目施工进度已超过单位工程总量的70%。项目负责人全程跟进并做好项目地“健康码”扫码监督，“身份信息”数据汇总工作，确保在建项目稳步推进不断档。

据悉，该项目的建成，将有助于琼中协办海南琼中国际青少年足球邀请赛、U系列男女足赛事及“哥德杯中国”世界青少年女足冬季赛等赛事，进一步提升琼中女足品牌影响力。

（本报营根9月7日电）

海口调整常态化核酸筛查服务时间

本报海口9月7日讯（记者习霖鸿）9月7日，海口市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布通知，表示为了更好服务市民和游客，自9月8日起，海口全员核酸检测采样点服务时间延长到19:30；非全员区域增设常态化核酸检测采样点（含采样亭），每日核酸检测时间为08:00~13:00,16:00~22:00。

9月10日中秋节当天全市核酸采样点（含采样亭）服务时间临时调整为08:00~17:30。

海南电网志愿者积极参与疫情防控工作 “疫”不容辞 同心战“疫”

■ 本报记者 邵长春 通讯员 朱瑾琳 吕博睿

从8月16日至9月6日，22天的时间里，南方电网海南电网公司支援三亚青年志愿者王紫瑶爬了1000多层楼，累计采集2468人次的核酸，而整个团队在此期间已累计为1.12万个居民进行了核酸信息采集。

原来，电网志愿者们进行核酸信息采集地的居民楼多为老旧小区，平均每栋6至9层，没有电梯，志愿者们只能一层层地爬上去。

“穿着防护服走路已经很耗体力，爬楼之后更是呼吸困难，我们每天平均每人要爬至少60层楼，真的很累很累！”王紫瑶喘着气说。一上午下来，她的衣服已被汗水打湿，双手被捂得发白起皱，口罩也在她脸上留下了深深的印痕。

这一支由16名党员、21名团员组成的青年志愿服务队冲锋在前，连续20多天奋战在一线，他们不畏疲劳，用汗水和坚守为海南疫情防控工作贡献力量。

“越是到疫情的关键时刻，越是需要咬紧牙关，全力打赢疫情防控这场大仗。”海南电网公司支援三亚青年志愿服务队队长马赫给队友们加油打气。

省交通运输厅志愿者“疫”路护送 安全转运滞留旅客 近7000人次

本报讯（记者邵长春）近日，省交通运输厅负责转运滞留旅客志愿者吴开心，在把一批旅客安全护送到三亚凤凰国际机场时，一名来自北京的游客李先生递给他一张写满字的感谢信：

“感谢转运交通的志愿者：你们‘疫’无反顾，冲在一线，很暖心，让我们不胜钦敬，感恩心底，愿好人一生平安——”

在三亚，由省交通运输厅派出50人组成的滞留旅客转运工作志愿者服务队，为旅客提供“点对点”“面对面”“一对一”服务，全力以赴做好滞留旅客转运工作，获得了滞留旅客的理解和好评。

据统计，8月15日至9月6日，每天凌晨5时发第一班车，夜里12时发最后一班车，交通志愿者累计转运达843班次，安全转运旅客近7000人次。

“你们每天都穿着隔离服为我们服务工作，真是辛苦了。”8月29日，在海棠湾游客中心转运点，来自成都的旅客张先生一家三口在志愿者帮助下完成了健康码等信息查验，和志愿者告别时连连感谢。

为应对暴雨及炎热天气影响，保障滞留旅客转运工作顺利进行，志愿者保持和相关单位沟通联系，积极协调车辆调配，保证滞留旅客准时安全到达凤凰机场。

省交通运输厅志愿者在做好服务旅客转运工作的同时，还传递离岛返程的最新政策，帮助旅客解决实际困难，查看机票信息，做好核酸检测，帮助旅客搬运行李，缓解他们的焦虑情绪，让旅客健康安全有序踏上回家之路。不少旅客在飞机落地后给服务转运的志愿者发来信息点赞，感谢志愿者的帮助，并表示疫情结束后会再来三亚旅游。

疫情防控普法微课堂十五

行为：违反疫情防控规定，乱扔口罩、防护服等医疗防护用品等，违反传染病防治法等疫情防控规定，随意处置含新型冠状病毒病原体的医疗防护用品、器材、医疗生活废物以及其他有毒有害物质，严重污染环境的。

由市场监督管理部门予以行政处罚。涉嫌《中华人民共和国刑法》第三百三十八条，构成污染环境罪。故意投放新冠肺炎病原体，严重危害公共安全，致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的，可能涉嫌《中华人民共和国刑法》第一百一十四条、第一百一十五条，构成以危险方法危害公共安全罪。

（来源：海南省司法厅 整理/本报记者 陈蔚林）



↑9月6日，三亚市消防救援人员在一家大型超市进行消杀作业。

本版图片均由本报记者 武威 通讯员 莫文彬 图/文

本报三亚9月7日电（记者徐慧玲 良子 通讯员莫文彬）海南日报记者9月7日从三亚市消防救援支队获悉，自9月1日起，该支队陆续对三亚全市44家大型商业超市开展全方位消杀工作，为超市恢复运营做准备。

受此轮疫情影响，三亚全市超市处于停业状态。连日来，三亚消防救援人员穿戴防护服、整理消杀器材，按照任务分组，在做好个人防护的前提下，有序进入超市内部开展消杀工作。主要对超市地面、收银台、冰柜、厕所、库房、货梯、电

梯扶手等市民群众容易接触和逗留等区域进行全覆盖消杀，提前为广大市民群众创造安全卫生的消费环境。

“超市作为群众生活的必备购物场所，我们每天都会派出人员开展消杀工作，确保超市所有区域全部消杀完毕，为超市恢复运营做准备。”三亚市消防救援人员鹿回头站长甘雪龙说。

据悉，截至目前，三亚消防共出动车辆24辆次、消防救援人员112人次、消杀超市面积123970平方米。

定安县定城镇水冲坡村： 强化群防群控 共建“无疫村”

H 关注无疫村（社区）、无疫小区创建

本报讯（记者叶媛媛 通讯员王兰兰）“呲呲呲……”9月5日上午，在定安县定城镇水冲坡村，一位身着防护服的消杀员正手持着消毒设备走村串巷。“村委会定期组织人员对村内公共场所、垃圾回收房进行清理，并进行全面消杀。”水冲坡村党支部书记朱倩说，这已经成为该村的常态化防疫举措之一。

在海南本轮疫情中，水冲坡村严格落实各项疫情防控措施，守住了辖区内疫情零感染纪录，被列入我省首

一线，村内不管是年轻党员还是老党员，都积极投身疫情防控工作，带动了不少村民参与其中。”朱倩说。

当天，记者在水冲坡村口处看到，这里的卡点并没有因为定安解除静态管理而撤离，村里依旧安排了专人值守，对进出车辆、人员询问、登记。

“村里开展常态化疫情防控管理后，我们仍对流动人员落实村口卡点管理制度，要求外来人员扫健康码、行程码、地点码，并对疫区返乡人员落实三天两检核酸检测。”正在值守的党员代表陈艳表示，作为村中一员，她将持续敦促出行群众佩戴好口罩，并严格落实各项防疫措施。

村民朱敏是水冲坡村疫情防控志愿者队伍中的一员，在疫情形势较为严峻阶段，他一直与村干部们奋战在抗疫一线，为水冲坡村的防疫工作做好保障。他告诉记者，自己很乐意为家乡助力，今后他也将继续参与水冲坡村的疫情防控后续工作，争做“排头兵”，为水冲坡保持“无疫村”良好态势贡献了力量。

朱倩表示，打赢疫情防控阻击战，必须发挥好党员和群众力量。下一步，水冲坡村将继续充实疫情防控工作队伍，不断筑牢群防群控、联防联控防线，阻断疫情传播渠道，维护人民群众生命安全和身体健康。

（来源：海南省司法厅 整理/本报记者 陈蔚林）